
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 06-04-2009 ore 12:00

Consiglieri componenti la Commissione: Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa,
Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Franco Conte, Anna Gandini, Giacomo
Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Ezio
Oliboni, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Giuseppe
Toso, Diego Turchetto, Fabiano Turetta, Roberto Turetta.

Consiglieri presenti: Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Franco Conte, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto
Mazzonetto, Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Silvia Spignesi, Fabio Toffanin, Diego Turchetto,
Roberto Turetta, Renato Boraso (convocato), Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson), Piero Rosa Salva (sostituisce
Anna Gandini), Michele Zuin (sostituisce Raffaele Speranzon).

Altri presenti: Assessore Sandro Simionato .

Ordine del giorno seduta

Valutazione e analisi sulla situazione dell'accesso alle strutture per anziani non autosufficienti del Comune di1. 
Venezia, di cui alla proposta di delibera iscritta al punto 2 dell'o.d.g.del consiglio Comunale del 6 aprile 2009 

Verbale seduta

Alle ore 12.18 il Vice Presidente della III^ Commissione Consiliare Sebastiano Bonzio di concerto con la
Conferenza dei Capigruppo, assume la Presidenza della seduta e, constatata la presenza del numero legale dichiara
aperta la seduta, informando che alcuni Consiglieri hanno chiesto un incontro per un approfondimento sulla situazione
dell’accesso alle strutture per anziani non autosufficienti del Comune di Venezia. Quindi da la parola all’Assessore
Simionato 

CAMPA chiede quali benefici comporta la proposta di deliberazione in oggetto rispetto alla vecchia normativa 

SIMIONATO spiega che si è reso necessario un aggiornamento regolamentare in quanto erano stati attivati solo la metà
dei posti messi a disposizione dalla Regione a causa del mancato accordo tra ULSS e Comune. Ora l’accordo è stato
raggiunto. Viene offerta così ai familiari l’opportunità di trovare dei momenti di sollievo. La novità consiste nella parte
relativa le strutture semiresidenziali (Centri Diurni). La quota assistenziale dei Centri Diurni è composta da una parte
sanitaria e da una parte alberghiera. La retta fissa è di circa 28 Euro al giorno. A carico del Comune c’è anche il trasporto
della persona dalla sua abitazione al centro. Utilizzando la certificazione ISEE è possibile una distinzione in fasce sulla
base del reddito. L’ISEE va applicata alla persona assistita e all’eventuale coniuge e non si estende alla famiglia. Ci sono
44 posti nuovi per l’Alzhaimer ed è necessario che siano operativi in tempi brevi. Da incontri con Associazioni e famiglie è
emersa una sostanziale condivisione sulle procedure adottate 

MAZZONETTO chiede chiarimenti in merito all’art.3 del Regolamento per l’accesso alle prestazioni economiche erogate
dal Comune di Venezia per il pagamento alle persone non autosufficienti della retta alberghiera in strutture residenziali.
Auspica inoltre che in futuro i Regolamenti siano più trasparenti per i cittadini 

BONZIO ricorda che la proposta di deliberazione è stata già licenziata. Invita perciò a rimanere nell’ambito dell’ordine del
giorno 

Alle ore 12.38 esce il Consigliere Molina 

CACCIA puntualizza che la Commissione è stata convocata su richiesta di alcuni Consiglieri di Opposizione 

CAMPA fa presente che quando c’è il congresso di un partito le attività istituzionali di solito vengono sospese. I
Consiglieri di Opposizione hanno partecipato ad un congresso e perciò non hanno potuto seguire i lavori della
Commissione sui Regolamenti. Propone di attivare il percorso per i 93 posti e nel frattempo avviare un approfondimento
sui Regolamenti 
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BONZIO ritiene che la Commissione odierna non sia la sede adeguata per affrontare tale tematica 

BORASO precisa che la Commissione odierna è stata convocata per un approfondimento. Comunque è sempre possibile
presentare in merito una mozione in Consiglio Comunale 

BONZIO ribadisce che c’è già l’impegno di discutere sul tema in un'altra seduta 

OLIBONI invita a discutere sulla malattia dell’Alzheimer 

TURETTA ROBERTO dichiara di essere sorpreso dell’atteggiamento dell’Opposizione, in quanto ritiene che l’approccio ai
Regolamenti sia semplice. Invita a non continuare una discussione su aspetti già superati. I battibecchi poi sono inutili 

CACCIA trova legittimo comparare i Regolamenti perché i criteri di accesso sono stati normati dalla Regione. La parte
nuova dei Regolamenti poi riguarda i servizi semi- residenziali con un’altra dinamica di costi. La Regione ha recepito ciò
che ha fatto il Comune di Venezia e si è integrata nel sistema di assistenza domiciliare e ha normato l’accesso alla semi-
residenzialità 

MAZZONETTO comunica che presenterà degli emendamenti alla proposta di deliberazione 

CAVALIERE dichiara che l’Opposizione considera un’opportunità politica ridiscutere la proposta di deliberazione in
quanto la materia è molto importante 

SIMIONATO fa notare che rinviare l’approvazione dei Regolamenti comporta l’impossibilità di avviare i posti 

CAMPA propone di rinviare l’approvazione dell’atto di una settimana 

BONZIO trova opportuno rinviare in sede di Consiglio Comunale le dispute fra Consiglieri 

Alle ore 13.20 il Presidente dichiara chiusa la seduta
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